
OB DNEVU
BORCA

KIjuč
živi!

V petek 4. julija so se zopet zbrali številni
borci Dolomitskega odreda in drugih partizan-
skih enot na Ključu, da skupno z domačini in1

mladino Dobrove in še posebno Brezij ter žte-
vilnimi gosti praznujejo svoj praznik. Toda ni
šlo zgolj za srečanje in proslavljanje, priča smo
bili lahko doživetju, ki vzbudi radost in ponos
slehernemu obiskovalcu. V prijetnem domu na
Ključu (]ani ob tem prazniku je bila slovesna
otvoritev) je Rado Pehaček odprl muzejsko ali
bolje povedano spominsko sobo. Na zanimiv in
zelo neposreden način je v sliki in besedi prika-
zana hrabra jn plemenita borbena pot Dolomit-
skega odreda in organiziranega odpora dotnači-

nov proti sovražniku in domačim izdajalcem.
Vsak obiskovalec donia - naj zapišemo da teh

sploh ni malo, med njimi pa v prvi vrsti prednaj-
čijo mladi - se bo lahko torej tako rekoč na
kraju samem v gozdni tišini in ob Selestenju
dreves seznaniJ z delčkom naše polpretekle zgo-
dovine. Do sedaj je za obiskovlca - ne domači-
na, na Ključ peljala pravzaprav le ena pot tista
takoj za vasico Brezje, ki je bila tudi označena s
kažipotom. Odslej bo lahko marsikateri obisko-
valec prelepih Polhograjskih Dolomitov brez
muje dosegel Ključ še po drugih, morda lepših
in zanimivejših poteh. Mladina in pionirji dolo-
mitskih šol so si namreč že pred časom zadali
nalogo, da označijo dostope iz smeri Horjula
(preko Prošce), iz Polhovega Gradca (1 pot
preko Dolenje vasi, druga preko Belce in Babne
gore) ter iz Dobrove (smer Skodlar, Bezenica).
Poleg označitve so hkrati poti tudi trasirali. Vse-
kakor velja podčrtati, da so svojo nalogo, eno
izmed številnih, ki jih izvršujejo v okviru pro-
grama ohranjevanja in čuvanja vrednot NOB in
njegovih tradicij, dostojno, požrtvovalno in
uspešno opravili!

Pomnik v Logarjevem grabnu
Pod pokroviteljstvom ZZB NOV Velike La-

šče in ob sodelovanju lovske družine Velike
Lašče je bilo 4. julija odkrito spominsko obelež-
je v spomin žene - junakinje Angele Škulj iz
Brankovega, katero so podivjani domači belo-
gardisti 28. julija 1942 zverinsko ubili, nato pa
vrgli v to brezno, da bi za njo izginila vsaka sled
njihovega nečloveškega ravnanja.

»Tudi ta spomenik je kot mnogi drugi, ki smo
jih odkrili neizpodbiten dokaz, kako globoko
brazdo spominov je zapustila vsemu našemu
narodu borba za svobodo. Nemogoče je oceniti
moralno pa tudi revolucionarno vrednost teh
spomenikov, postali so srce naših vasi in mest.
Njihova granitna pesem odmeva kakor grom od
naših svobodnih gozdov in gora in se razliva
širom naite domovine.

Veliko laško področje, posebno pa Karlovika
dolina od Kaplanovega do Lužarjev je že v
predvojnem obdobju po zaslugi nekaterih ko-
munistov in zavednih delavcev bila neposredno
politično usmerjena in se je po pozivu KPJ na
oborožen upor proti okupatorju takoj masovno
odzvala. Ves teror okupatona in doma&h izda-
jalcev od belogardistov do Crne roke ni mogel
uničiti narodnoosvobodilnega gibanja, ki se je
kljub velikim človeškim in materialnim žrtvam
vedno bolj krepilo do končne zmage,« je dejal
slavnostni govornik predsednik OK SZDL Pe-
ter Vrhunc.


